

Среда
18.
марта
1942 г.

№ 33 (1028) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАБОЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й
Адрес:
в. И.-Заборское
Залесского р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Больше продуктов животноводства фронту и стране

Тесненный Красной Армией, вражеский враг цепляется за каждый метр захваченной земли. Товарищ Сталин предупреждает советский народ, что было бы «...не простильской близкостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и взаимством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди еще много труда».

Выполнение указаний великого вождя, трудящиеся усиливают помощь фронту. Рабочие строятся дать Красной Армии как можно больше вооружения и боеприпасов, а колхозное крестьянство — различного продовольствия.

Многие колхозы нашего района свято соблюдают свою первую заповедь. Колхозы «Власть Советов», «Заветы Ильича» и другие уже выполнили квартальные планы поставки продукции животноводства. Здесь руководители колхозов, заведующие фермами и все животноводы, не покладая рук, борются за повышение продуктивности скота, за кратчайшие расчеты с государством.

Однако есть и отстающие колхозы. В Рыбиновке, Яковке, Ярунине отели коров начались давно. Молоко здесь имеется. Но молокопоставки они не называли, а остаются в долгу перед государством. Молоко расходуется не по назначению, в срок!

Лучше готовиться к севу

Колхозы Вязовского сельсовета ведут взаимную проверку о ходе подготовки к весеннему севу. Проверочные комиссии тщательно подходят к оценке состояния дел в каждом колхозе.

В сельхозаргелях «Красный пахарь» и «Красная заря» изображения были подведены итоги взаимной проверки.

Комиссия в составе Веселковой, Кузьманской и Яблоковой, отчитавшись о проведенной работе, доложила, что колхоз «Красная заря» к севу готовится лучше, чем с ним соревнувшийся колхоз «Красный пахарь».

В колхозе «Красная заря» полностью закончен ремонт инвентаря. На всю посевную площадь имеются семена овса и картофеля.

В колхозе же «Красный пахарь» к ремонту сельхозинвентаря только еще приступили, семена овса заготовлены не на всю посевную площадь и не полностью отсортированы.

Взаимная проверка вскрыла много серьезных недостатков в

а кое-где даже растряжирована. В результате такой антигосударственной практики квартальный план заготовок молока и мяса в районе находится под угрозой срыва.

Неудовлетворительно работает ряд сборщиков продукции и работников сепараторных пунктов. Сборщики масла Т. Гришанов (Клышинский сельсовет) и т. Смирнов (Пятицкий сельсовет) бездействуют.

Большую ответственность за ход заготовок молока и мяса несет агент райуполномоченного — представитель государственной власти, имеющий большие права. Тем не менее тов. Плетнев — агент по Рамешинскому сельсовету — мало занимается заготовками, не принимает действенных мер для того, чтобы исправить положение. Слабо поступает молоко на сепараторный пункт в Красно-Усадском сельсовете. В колхозах часто бывает агент райуполномоченного тов. Сироткин, но организацией поставок он не занимается. Райуполномоченный тов. Телухин еще не начал в своем аппарате должной дисциплины. Долг руководителей колхозов и колхозных животноводов, работников заготовительного аппарата — всемерно ускорить поставки животноводческой продукции государству. План заготовки мяса и молока должен быть выполнен полностью и в срок!

Подготовка к весеннему севу слабо производится сбор местных удобрений, ни один колхоз не приступил к заготовке торфа. Также слабо подготавливается к полевым работам тягловая сила. Бычки и нетелей транспортным работникам обучено всего 3 из плана 35.

Колхозники обсудили итоги взаимопроверки и предложили руководству своих колхозов устранить имеющиеся недостатки. Они заключают договора на социалистическое соревнование, в которых берут конкретные обязательства. В обязательствах единой мысли — больше хлеба, овощей, картофеля, больше льнопродукции, необходимой для страны, для фронта. Колхозники единодушно выражают желание — лучше подготовиться к весеннему севу и провести его в самые сжатые сроки и при высоком качестве работ. Это мы должны и можем сделать.

А. Пахомов,
председатель Вязовского исполнкома сельсовета.

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок более 2 000, один самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, мин — более 5 000, снарядов — 6 000, гранат — 1 345, винтовочных патронов — около 1 500 000, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов — 109, лыж — 300 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензовзрывчатик, паровоз — 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14, 5 складов с разным военным

имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14 000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Совинформбюро.

Трофеи некоторых частей войск Юго-Западного и Южного фронтов за период с 7 по 12 марта 1942 г.

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск Юго-Западного и Южного фронтов, ведущими наступательные бои, захвачены у противника следующие трофеи: орудий 129, минометов 113, пулеметов 394, автоматов 173, винтовок 1 485, пистолетов 127, противотанковых ружей 22, снарядов 20 000, винтовочных патронов выше 3 миллиона, ручных гранат 4 600, мин 22 500 и отдельно 115 ящиков, танков 2, радиостанций 27, телефонных аппаратов 58, телефонного кабеля 121 километр, противотанковых и противопехотных мин 25 штабелей, складов с боеприпасами 19, вещевых

складов 12, продовольственных складов 14. Взято в плен 539 солдат и офицеров.

За этот же период уничтожено: танков 49, орудий 68, пулеметов 142, минометов 60, складов с боеприпасами 2, повозок с боеприпасами 320, автомашин 370, цистерн с горючим 1, железнодорожных вагонов с имуществом 15, ДЗОТ 43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеряли в районе наступательных действий Юго-Западного и Южного фронтов убитыми около 10 000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 марта

В течение 14 марта на фронте месяц Клячко смело вступил в железнодорожный мост и в нескольких местах разрушил железнодорожное полотно. На двух партизаны атаковали немцев и уничтожили не менее 150 вражеских солдат и офицеров.

На другом участке фронта наша гвардейская стрелковая часть захватила 3 немецких орудия, 22 автомашин, 3 миномета, 3 пулемета, 1 000 мин, 12 000 патронов и 12 походных кухонь. Взяты пленные.

Брасноармеец П. Д. Долгов, находясь в разведке, заметил близи немецких позиций наш подбитый танк. Из танка доносились стены раненых танкистов. Боев стал пробираться к танку, чтобы оказать помощь раненым товарищам. Немцы заметили отважного разведчика и открыли по нему огонь из автоматов и пулеметов. Несмотря на угрожающую опасность, тов. Долгов подполз к танку, вынес из него двух раневых танкистов, положил их на связанные лыжи и вывез в расположение своей части.

На одном из участков Западного фронта противник в течение суток тяжды переходил в контратаки. Наши бойцы во главе с командирами Балметьевым и Марковым подняли на немцев на близкое расстояние, а затем огнем всех видов оружия отражали контратаки врача. Потеряв свыше 300 человек убитыми, немцы были вынуждены отойти. В этом бою отличился находившийся в долине красноармеец тов. Клячко. На него напали 30 вражеских автоматчиков. Красноар-

армейцы открыли по ним огонь из автоматов и пулеметов. Несмотря на угрожающую опасность, тов. Клячко смело вступил в железнодорожный мост и в нескольких местах разрушил железнодорожное полотно. На двух партизаны атаковали немцев и уничтожили не менее 150 вражеских солдат и офицеров.

Группа солдат 513 и 524 немецких пехотных полков в количестве 9 человек добровольно сдались в плен. Пленные заявили: «На дни мы слушали вашу радиопередачу для немецких солдат. Передавался приказ Сталина из немецком языке. Из этого официального приказа мы узнали, что русские не расстреливают пленных и решали сдаться в плен. Мы не желаем больше воевать и проливать свою кровь за интересы Гитлера и его шайки».

В руки наших войск попало письмо руководителя штурмовых отрядов Восточной Пруссии Шене штурмовикам, находящимся на советско-германском фронте. Это письмо является ответом на многочисленные жалобы и изрекания солдат. Шене призывает фашистских бандитов к терпению. В письме говорится: «Относительно голода

(Окончание с. за 2-й страницу)

От Советского Информбюро

ОКОНЧАНИЕ ВЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 14 МАРТА

я уже писал в одном из предыдущих писем, Нужда, которую мы испытываем в настоящее время, будет затяжной. Среди наших товарищей, может быть, есть такие, которые говорят: «Нам теперь все безразлично. Им теперь все равно. Мы не знаем, сколько нам осталось жить». Таких мыслей быть не должно, так как они приведут нас к гибели. Шею далее заклинает штурмовиков держать под своим наблюдением всех солдат особенно теперь «во

время войны, когда взгляды масс так легко изменяются».

Греческие патриоты организовали недавно большое крушение немецкого воинского эшелона, направлявшегося из Серии в Драма. Под обломками вагонов погибло до 100 гитлеровцев и много вооружения. В момент крушения железодорожный состав подвергся пулеметному обстрелу греческих патриотов.

Боевому экипажу старшего лейтенанта т. А. Н. Медведева

ПИСЬМО

колхозников и колхозниц сельхозартели «Победа» (дер. Протасиха), Ралешинского сельсовета.

Получив известие о наращении нашего экипажа в лично вас, Александр Николаевич, орденом Ленина, мы, члены родного вам колхоза, восхищаемся вашим мужеством, выдержкой, высоким мастерством летного дела в беспощадной борьбе с германскими стервятниками.

Наш родной земляк, мы гордимся вами и вашим экипажем, что вы не жалеете ни своих сил, ни своей жизни, сражаясь на своей боевой машине за великое народное дело. Мы знаем, что враг еще не добит и что с ним предстоит большая борьба.

Для нашей окончательной победы над врагом от нас, находящихся в тылу, родина и лично товарищ Сталин требуют для фронта больше продовольствия, обmunдирования и всего необходимого для Красной Армии. Требования родины обязывают нас работать самоотверженно, напряженным стахановским трудом на своем посту.

Воодушевленные вами, боевыми успехами, мы все, как один, принимаем участие в создании фонда обороны страны, оказываем помощь бойцам Красной Армии теплыми вещами, отправили в подарок героическим защитникам Ленинграда мяса 100 килограммов, зерна по 5 килограммов от каждого колхозного хозяйства. Готовим подарок и нашему славному экипажу.

Для получения высокого

да здравствует славный экипаж, беспощадно уничтожавший немецких оккупантов!

Да здравствует наш земляк дважды орденоносец А. Н. Медведев!

С колхозным приветом! По поручению общего собрания подписали:

Н. Медведев, Задумин, Воробьев, Скандалов, А. Новоселов, Скандалова.

Сенцова, Воронова, Лебедева, Жарова, Туманов, Крюков.

Подарки ленинградцам

Колхозники Осиновского колхоза имени Ленина горячо поддерживают решение членов сельхозартели «Красное Залесье» о выделении подарков германским защитникам Ленинграда.

На общем собрании вынесли постановление послать для защищиков города Ленинграда 100

килограммов мяса и 10 килограммов масла.

Мы знаем, — пишут они, — что наш скромный подарок придаст ленинградцам еще больше сил и энергии в борьбе с ненавистными фашистскими захватчиками.

П. Круглов.

По нашему району

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Трудящиеся района, воодушевленные успехами героической Красной Армии в борьбе с фашистскими оккупантами, помогают фронту дальневосточного отчислением в фонд обороны денежных средств.

За два месяца текущего года от трудящихся района в фонд обороны страны поступило 23 325 рублей наличными. Всего за время отечественной войны отчисления достигли 75 970 рублей наличными.

ПОМОЩЬ ПО МНОГОСЕМЕЙНОСТИ

Большую помощь многодетным матерям оказывает ваша партия и советское правительство.

За 4 года по нашему району пособий по многодетности выдаво 953,500 рублей.

Только за 2 месяца 1942 года многодетные матери нашего района получили от Советского правительства 40.000 рублей.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Колхоз «Свобода», Высоковского сельсовета, проявляет большую заботу о семьях мобилизованных в Красную Армию и престарелых колхозниках. Из специального фонда колхоз им выделяет хлеб, помогает в приобретении скота и подвозке дров.

Так, например, престарелым П. Кудряшовой, Ф. Дурандиной, Е. Тришиной колхоз выделил по 8 килограммов ржи. Красноармейце т. Дурандиной колхоз помогает в покупке коровы и выделяет ей 24 килограмма хлеба.

Г. Кудряшов.

Трудитесь для обороны родины

Товарищи земляки, колхозники Залесного района!

Под сокрушительными ударами частей Красной Армии гитлеровские бандиты откатываются на запад, бросая свою технику, устилая своим трупами пути отступления. Мы, воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, будем гнать гитлеровских извергов до полного очищения священной земли, которую завоевали наши отцы.

Товарищи колхозники! Я обращаюсь к вам, крепите тыл нашей Красной Армии, трудитесь для обороны нашей славной родины. По боевому готовитесь к предстоящему весеннему севу. Полностью обеспечьте посевную площадь высококачественными семенами. Для повышения урожайности полей больше запасайте местных и минеральных удобрений. Развивайте общественное животноводство — этим вы поможете быстрее разгромить врага.

А. Пылов,
6. колхозник сельхозартели имени Пушкина.

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Р. Гарро

13 марта Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов принял представителя возглавляемого генералом де Голлем Национального Комитета Свободной Франции г-на Р. Гарро.

ПРИБЫТИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО И ПОЛНОМОЧНОГО ПОСЛА ВЕЛИКОБРИТАНИИ В СССР г. А. КЕРРА

14 марта с. г. в г. Куйбышев прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г. Арчибалд Кларк Керр. Г-н Керр был встречен Заведующим Протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочковым, составом Великобританского по-сольства во главе с Поверенным в делах г. Баггелей, а также китайским послом г. Шао Ли цзы, польским послом г. Кот, чехословацким послом г. Фарлангер, греческим посланником Напианис, португальским посланником г. Андерсоном и др.

ПРИБЫТИЕ В СССР ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СВОБОДНОЙ ФРАНЦИИ

8 марта в Москву прибыли представители возглавляемого генералом де Голлем Национального Комитета Свободной Франции г. Гарро и бригадный генерал Пети.

Грабители получили по заслугам

Балтийский фронт. 10 марта, фашистов и разошлись по домам, а через несколько минут к хатам, где расположились немцы, из всех домов деревни бежали старики и женщины, вооруженные вилами и топорами. Они ворвались в дома, и с ожесточением стали встречать немецких грабителей. То было застричили из автоматов, но безуспешно. Колхозники закололи вилами и зарубили топорами 30 гитлеровцев, а остальных обратили в бегство.

За рубежом

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). В комюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 13 марта английские бомбардировщики совершили налет на Киль и другие объекты в Северо-Западной Германии. Огнемечены взрывы бомб на судостроительных верфях, где возникли многочисленные пожары. В водах противника сбрасывались живые 8 бомбардировщиков не вернувшись на базы.

В ту же ночь авиация противника над Англией не появились.

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 13 марта над Северной Францией появилось значительное количество английских истребителей, сопровождавших небольшие соединения бомбардировщиков до Азбрука, где подвергся бомбардировке железнодорожный узел. В воздушных боях уничтожено восемь истребителей противника. Все английские бомбардировщики вернулись на свою базу. Не вернулись 5 истребителей.

ТУРЕЦКИЙ ЖУРНАЛИСТ О ГЕРМАНСКОЙ ВОЙНЕ НЕРВОВ, ПРОТИВ ТУРЦИИ

СТАМБУЛ, 13 марта. (ТАСС). Главный редактор газеты «Ени саха» Ялчин, комментируя сообщение одной из бухарестских газет о том, что берлинские круги надеются, что через несколько дней Турция окончательно определит свою линию действий, пишет: «Мы видим, что берлинские круги не хотят, чтобы мы оставались вне войны, нейтральными; они прилагают все усилия к тому, чтобы достичь своей цели».

Автор указывает, что Германия пытается соблазнить Турцию обещаниями передать ей Сирию, Мосул и Ирак, а также обещаниями за счет СССР. Ялчин указывает, что все это бесполезно.

«Турция, — пишет он, — не слушала этих дьявольских обещаний.

Отв. редактор

В. И. Галочкин